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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Mayıs  
Birleşim : 2 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 03.05.2011 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Şerafettin ALKAN, Halil 
KAYMAK ve Lütfü DURAN’ın Başkan bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu 
ve oybirliği ile kabul edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 
önerilen konuların görüşülmesine geçildi.  

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil DUYMAZ, Bülent İŞLEYEN, Metin 

ÖZTÜRK, Alaettin AÇAR, Halil Behçet ERDAL ve Ünsal ÖNTÜRK imzalı “Eceabat İlçesinde 
ikamet eden Lale Sebahat TANRIVERDİ isimli kişinin tedavisinin sağlanması ve bu kişinin başına 
gelen olayların ilimizde tekrar yaşanmaması adına konunun Sosyal Hizmetler Komisyonunca 
değerlendirilmesi” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 9’uncu maddesi olarak 
görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Mayıs toplantısının 1. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 

olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 
Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı “Tahsisli bağışın kabulü” ile ilgili rapor Kâtip Üye 

tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İl Özel İdaresi 2010 Yılı Kesin Hesabının görüşülmesine 

geçildi. Başkan; Dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın 
görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya 
sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan Ödenek aktarılması konusunun görüşülmesine geçildi. 

Başkan; Dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp 
rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği 
ile kabul edildi. 
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Gündemin 9. maddesine ilave olunan “Eceabat İlçesinde ikamet eden Lale Sebahat 
TANRIVERDİ isimli kişinin tedavisinin sağlanması ve bu kişinin başına gelen olayların ilimizde 
tekrar yaşanmaması adına konunun Sosyal Hizmetler Komisyonunca değerlendirilmesi” ile ilgili 
önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan; Önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu.  

 
Halil DUYMAZ;  Bu sözünü ettiğim bayanın ailesi daha önce Gebze tarafından buraya 

göçtüler. Anne baba öldü. Anne baba sağlıklı kızlar sağlıksız akli dengeleri yerinde değil ama 
topluma da zararı olmayan insanlar. Hatta bunlar babadan kalan maaşlarını da bir başka vasi 
arkadaş aracılığı ile kullanıyorlar. Anne baba ölünce evde kontrolsüz şehrin dışında bir ev 
kandırılmaya müsait insanlar. Dördüncü seferdir birinci de çocuğu yine Çocuk Esirgeme Kurumu 
aldı. İki, üç kürtaj oldu. Geçen de yine doğum yaptı babayı soruşturan yok kadının adına nüfus 
kâğıdı çıkarılmış. Bunun seneye ne olacağının garantisi yok. Hatta geçen ben de denk geldim polise 
bağırıyorlardı çocuğumuzu verin, elimizden zorla aldınız diye. Dün tekrar duydum polise baskı 
yaptığından dolayı polis insiyatif kullanarak Küçükkuyu Çocuk Esirgeme Yurduna gitmiş izin 
almışlar bir kere görmek için kadını yollamışlar oraya. Aklı fikri hep orada her gün evlerinin önüne 
gidip süt bırakıyormuş sütüne gelecek çocuğu beklentisiyle. Onbeş günlük bir çocuk annesinin 
kucağından alınıyor götürülüyor kadın ortada. Çocuk Esirgeme Kurumu bu ve buna benzer olayları 
ele alır da o geçiş dönemini sağlarsak en azından bir faydası olacağı inancındayım o düşünceyle 
bunu verdim. Her gün perişan ana kız geziyorlar sokakta, takı satarak geçinmeye çalışıyorlar 
toplumda yaşamaya çalışıyorlar böyle bir durum. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Zihni melekeri tam değil mi bunların. 
 
Halil DUYMAZ;  Tam değil değil de topluma zararı olmayan kendilerine de zararı olmayan 

bir anne kız.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Bilinçleri yerinde yani. 
 
Halil DUYMAZ;  Bilinçleri yerinde herkesle konuşurlar kimseye sataşmazlar ama kanunen 

de yetersiz olduğu için melekeler bir başka vasi tarafından maaşları kullandırılıyor bunların.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Devlet bu kadınları koruma altına almıyor mu? 
 
Halil DUYMAZ;  Sokakta geziyor. Sabah gemiye binerken de geziniyordu annesi ile 

beraber. 
 
Nurkan ŞANDA;  Ben İnsan Hakları Kurulunda olduğum için zaman zaman bu tip konular 

geliyor kurula. Her ilçemize İlçe İnsan Hakları Kurulları var. İlçe İnsan Hakları Kurulu vasıtası ile 
talepte bulunulmuş mu? 

 
Halil DUYMAZ;  Ben de o dediğiniz konuları düşündüm. Çocuk Esirgemeye de gideyim 

dedim ama bu benim bireysel konuşmamla kalacak. 
 
Nurkan ŞANDA;  Ben burada İnsan Hakları Kurulunda araştırma görevlisiyim. Meclis 

adına orada görev yapıyorum. Bu konuda ben birçok araştırmalar yaptım. İlçe İnsan Hakları Kurulu 
var. Bu konuda oraya bir dilekçe vermiş olsaydınız. Bu konuda ne yapılabileceği ile ilgili bunun 
araştırmasını İnsan Hakları Kurulu yapsın orada. Bu bizim burada komisyonun yapacağı çalışmadan 
daha etkin bir çalışma olur. Biz bir çalışma yapsak bile bir yaptırımımız olmayacak bizim. Ama 
İnsan Hakları Kurulunun yaptırımı da var.  

 
Halil DUYMAZ;  Oraya da başvururuz o çerçeveden bakmadım ben. 
 
Nurkan ŞANDA;  Ben Meclis Başkanlığına bir teklif getireyim. Yarın İnsan Hakları Kurul 

Toplantısı var. Burada ben bu konuyu gündeme getireyim. Bu konuda gerekirse karşıya gidip bir 
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inceleme yapalım. Bu çalışma daha etkili olur bizim burada yapacağımız çalışmadan. Eğer müsaade 
ederseniz ben alayım bu dosyayı yarın kurulda görüşeyim. 

 
Halil DUYMAZ;  Komisyon da katkıda bulunsun bu çalışmalara. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Kurulmuş bir komisyonumuz var. Komisyona havale edelim belki daha 

etkili olur. 
 
Nurkan ŞANDA;  Ben olacağını tahmin etmiyorum. Çünkü bizim yaptırım gücümüz 

olmayacak. İnsan Hakları Kurulu devreye girdiği zaman oradaki birimler devreye girmek 
mecburiyetinde.  

 
Halil DUYMAZ;  Buradaki sıkıntı orada birimlerin yapmadığı iş değil onlar zaten kanuni 

işlerini yapıyorlar. 
 
Nurkan ŞANDA;  Amacımız bir insanın mağduriyetinin giderilmesi değil mi? Mağduriyetin 

giderilmesi noktasında demek ki orada bir eksiklik var. Oradaki kurullarda bir eksiklik var ki bu 
kişinin mağduriyeti giderilemiyor. Gerekirse bu insanlar huzurevlerine getirilebilir, gerekirse bu 
insanlar sosyal evlerde faaliyet gösterebilir. Havaalanının orada üç tane kızımız vardı. Babaları 
öldü. Aynı şekilde maaş alıyorlardı. Perişan bir haldeydiler onları Balıkesir’e gönderdik. 

 
Şerafettin BAL;  İlçemizde de var bunları Meclis olarak her arkadaşımın ilçesinde varsa 

getirelim isimlerini verelim Nurkan Beye.  
 
Nurkan ŞANDA;  İlçe İnsan Hakları Kurulları var. Her ilçede var. 
 
Ali AKINCI;  Balıkesir’de nereye gönderdiniz? 
 
Nurkan ŞANDA;  Balıkesir’de Sosyal Hizmetlerin açmış olduğu bir birim var. Bu gibi 

çocuklar orada yetiştirilip barındırılıyor.  
 
Başkan; Benim kişisel kanaatim yine Meclisimiz nasıl karar verirse öyle olsun. 

Çanakkale’de olan her olay bizi ilgilendir arkadaşlar bu konu bizim konumuz değil diye değil. 
Benim kişisel kanaatim bu tür konuları Meclisimizde elbette ki dile getirelim fakat Nurkan Beyin 
ifade ettiği gibi pratik olarak hangi kurumlarla görüşülmesi gerekiyorsa olayı bizzat bilen arkadaş 
veya ilgili komisyon gidip yerinde görüşerek mühim olan soruna çözüm bulmak. Bunun araştıracak 
bir tarafı yok. İlgili yerlerle görüşme yapılacak. Buna ben de dahil olurum, Grup 
Başkanvekillerimiz dahil olabilir, Sosyal Hizmetler Komisyonumuz dahil olabilir. Benim kişisel 
kanaatim bunu komisyona havale etmek yerine bunu kendi aramızda yetkili yerlerle gidip 
görüşmek. Ama Meclisimiz komisyona havale edelim derse komisyona havale edelim. 

 
Halil Behçet ERDAL;  Nurkan Beye verelim dediği gibi yapsın. 
 
Başkan; O zaman ben bunu Nurkan Beye veriyorum ben de bizzat konuyla ilgileneceğim. 
 
Başkan; Hakkı ÖZTÜRK arkadaşımız tarafından Kirazlı Yatılı İlköğretim Bölge Okulu ile 

ilgili verilen bir önerge vardı. Onunla ilgili İl Milli E ğitim Müdür Yardımcımız Fatih AKÇA 
Meclisimize bilgi verecek. 

 
İl Milli E ğitim Müdür Yardımcısı Fatih AKÇA konuyla ilgili Meclise bilgi verildi. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Benim önergeme tam anlamıyla sizden istediğimi alamadım. 
 
Başkan; Okutalım isterseniz önergeyi tekrar. 
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Hakkı ÖZTÜRK;  Burası 1932 yılında askeri karargâh olarak kurulmuştur. Daha sonra 
Verem Savaş Dispanseri olmuştur. 1963 yılında da Yatılı İlköğretim Bölge Okulu olmuştur. 
1963’den bu günlere kadar da gelmiştir. Burada ben şunu söyledim. Burada bir tarih var. Milli 
Eğitim Bakanlığı adına tescilli bir yer var. Burayı birilerine satıp bu tarihi oradan kaldıramazsınız 
bu bir yanlıştır. O nedenle verdiğim önerge de şunu dedim. Buraya hiçbir şey yapamıyorsanız, 
olanaklar el vermiyorsa, öğrenci yoksa ki doğrudur köylerden kentlere göç var. Bu sebeplerle eğer 
bunu Yatılı İlköğretim Bölge Okulu olarak kullanamıyorsanız taşımalı sistemi orada yapalım. 
Örneğin Karacaören Köyüne taşıyorsunuz. Dağın tepesinden alıyorsunuz öğrenciyi sabahın beşinde 
altısında altı yaşında çocuk kalkıyor Çanakkale’ye geliyor gözlerini ovarak hiç kimse o çocuklardan 
herhangi bir verim beklemesin. O çocuklar okuyamazlar mümkün değil. Orada bir okul yatılı 
olmamak kaydıyla Çanakkale’ye taşınacağına oraya taşınsın köylerden. Etili’ye taşıyorsunuz ama 
buraya taşıyamam bu bir yanlıştır, bir eksikliktir bana göre araştırılması gerekir. Bunların hiçbirisi 
yerine gelmiyorsa üniversite ile görüşülsün üniversite buraya bir yüksekokul yapabilir. Üvecik 
Köyünde bir yüksekokul vardı kapandı. Neden kapandı? Burada olabilir mi, olamaz mı? Üniversite 
bunun cevabını verebilir. Bunu özellikle komisyondaki arkadaşlara söyledim üniversite ile gidin 
görüşün dedim. Bilemiyorum arkadaşlarımız bu konuda görüştüler mi görüşmediler mi? Milli 
Eğitim Müdürümüzün Sayın Vefa BARDAKÇI’nın bu konuda olumlu yönde oluru var. Çanakkale 
Milli E ğitim Müdürünün böyle bir yazısına karşılık sizin verdiğiniz cevaptan sanki hiçbir şey 
yapılamaz anlamını çıkardım.  

 
Başkan; Hakkı ÖZTÜRK, Hilmi BAYDAR ve Halil Behçet ERDAL tarafından 08.11.2010 

tarihinde Meclis Başkanlığına verilen önergeyi okudu. 
 
Başkan; Eğitim Komisyonu Başkanımızla biz defalarca görüştük üniversiteye gidelim mi 

diye. Ben dedim gitmeyelim. Niye gitmeyelim? Çünkü burasını bizim bir kuruma vermemiz için o 
kurumun bizden talepte bulunması lazım. Arkadaşlarımız bu konuyla ilgili ne yapabiliriz diye 
gayret sarf ediyorlar. Ben de buna şahidim. Bu aşamadan sonra ne yapılacaksa yapılsın. Bunu bir 
ara bilgilendirme olarak kabul edelim yine devam edelim. Bu önerge ile ilgili son karar değildir. 
Komisyon Raporu da yazılmadı zaten.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Üniversiteye al bunu demenin yanlış olduğunu düşünmüyorum. Gidilir 

üniversite ile görüşülür sizin böyle bir şeye ihtiyacınız var mı yok mu denir. Var derlerse bizim de 
böyle bir yerimiz var denilir. Burasını değerlendirebilirmisiniz denilir. Üniversite 2000 yılında gitti 
Dardanos’taki yeri aldı. Orada tarihi eserler falan var diyorlardı. 50’li yıllarda oraya çimento 
fabrikası kurdurmadılar tarihi yer diye. Ama üniversite gitti sayfiye yeri yaptı insanlar oradan 
faydalanıyorlar. Bunun bir zulh olmadığını düşünüyorum. Üniversite ile görüş alışverişinde 
bulunmanın. 

 
Başkan; O zaman bunu ara bilgilendirme olarak kabul edelim. Komisyonumuz yine devam 

etsin.                       
    
Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 10. 

maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 04 Mayıs 
2011 Çarşamba günü saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu 
kapattı. 
 
 
 
 
 
        Ali Rıza TEKİN       Hasan BABADAĞLI           Bülent KORKMAZ 
  İl Genel Meclis Başkanı          Kâtip Üye                       Kâtip Üye 


